
                                       VERBALE DEL 18 SETTEMBRE 2019 

L'anno 2019, il giorno 18 del mese di Settembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, 

il Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

959075 del 30/08/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Guaresi. 

Alle ore 10:28 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella, Orilia, Scarlata, 

Serio, Tusa e Viscuso. Risultano assenti i consiglieri Marchese, Savoca e il Presidente Greco. 
Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Il Presidente Guaresi ringrazia la Dott.ssa Calì, responsabile dello spazzamento che dopo mesi di sollecito 

da parte sua, ha ritirato i rifiuti ingombranti che giacevano in via Galletti da più di 150 giorni. La colpa non 

è da attribuire alla Rap ma ai tanti cittadini incivili residenti nei paesi limitrofi che gettano sempre i loro 

rifiuti nel nostro territorio. 

Ringrazia anche i vertici dell’azienda AMAP che dietro sopralluogo hanno appurato che in via Galletti vi 

era una fognatura dove fuoriuscivano liquami risolvendo così la problematica tempestivamente. 

Il consigliere Tusa informa che alcuni cittadini residenti nel quartiere Sperone lo hanno contattato 

lamentando il mancato spazzamento che rende invivibile e indecoroso il territorio. Occorre dare risposte 

certe ai cittadini che pagano regolarmente le tasse e si ritrovano a vivere in un quartiere dove regna il 

degrado. 

Il Presidente Guaresi insieme a tutto il consiglio decidono di invitare i vertici dell’azienda Rap per capire 

come intendono risolvere le varie criticità che attanagliano il territorio. 

Alle ore 10:38 esce il consigliere Cardella. 

Il consigliere Scarlata sottolinea che le problematiche sono sempre le stesse, hanno ragione i cittadini a 

lamentarsi che non vogliono vivere in una città dove basta fare due passi a piedi per vedere cassonetti 

stracolmi e sacchetti che invadono le strade. 

Nell’intera città servizi come lo spazzamento e la manutenzione strade sono assenti o inadeguati e per finire 

vi è una totale assenza di controlli da parte dell’amministrazione per contrastare fenomeni di abbandoni di 

rifiuti e discariche abusive. 

A tal proposito il Presidente Guaresi informa il consiglio di aver inviato una nota provocatoria in cui 

informa di rinunciare ai suoi gettoni di presenza per l’acquisto di due fototrappola per la Borgata di Acqua 

dei Corsari da installare su via Galletti e via Padre Kolbe. 

La cosa viene accolta favorevolmente da tutti i consiglieri presenti i quali sposano in pieno la richiesta del 

collega e chiedono di predisporre un’ulteriore nota da allegare alla sopracitata in cui tutti i consiglieri 

rinunciano a percepire i gettoni del mese corrente per acquistare fototrappole da installare in tutto il 

territorio. Lo stesso consigliere Scarlata sottolinea che il consiglio in questo modo dimostra grande senso 

civico e rispetto per tutti i cittadini. 

Terminate la discussione il Presidente propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Orilia, Serio e Viscuso 

e il consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 6 settembre 2019, che viene approvato all’unanimità alle ore 10:50. Risultano 

assenti i consiglieri Cardella, Marchese, Savoca e il Presidente Greco. 

Alle ore 10:51 esce il consigliere Serio e il Presidente Guaresi sospende la seduta per un quarto d’ora 
per recarsi in segreteria e predisporre gli inviti. 

Alle ore 11:00 riapre la seduta il Vice Presidente Savoca. Mancando il quorum strutturale la seduta 
viene dichiarata chiusa. 
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        Esp.Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                Giuseppe Guaresi  
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